Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vám v tomto čase adventním popřál jménem všech zastupitelů a pracovníků Obecního úřadu Velká Dobrá hezké a klidné prožití vánočních svátků a vše nejlepší v roce 2022. 

Letošní rok, tak jako ten loňský, byl poznamenán onemocněním COVID-19. Vládou a Ministerstvem zdravotnictví bylo vyhlašováno k omezení přenosu nákazy značné množství různých usnesení a mimořádných opatření, v jejichž platnosti se dříve či později každý ztratil. Co platilo dnes, bylo již zítra jinak. Obec žádné informace o počtu nakažených v obci již nedostává, a o vývoji pandemie se dozvídáme jako Vy z internetu. K dnešnímu dni, tj. 8.12.2021 jsme však zaznamenali neslavný rekord v počtu nakažených, a to 72, promořenost obce pak činila 20,58%.
Zastupitelstvo obce scházelo pravidelně, během roku se uskutečnilo 9 zasedání obecního zastupitelstva. K hlavním bodům, které zastupitelstvo projednávalo, patřilo schválení rozpočtu obce na rok 2022, rozpočtových opatření, žádostí o dotace na rekonstrukci tenisových kurtů a výměnu osvětlení na fotbalovém hřišti, Plánu sportu obce na roky 2020 – 2030, Zprávy o uplatňování územního plánu Velká Dobrá, navýšení kapacity základní školy na 53 žáků, nákup herních prvků na dětská hřiště, nové obecně závazné vyhlášky o odpadech  a s tím spojené i ceny známek za svoz komunálního a bio odpadu, nákupy energií pro obec, základní a mateřskou školu. Dále pak schvalování vítězů výběrových řízení, smluv o zřízení věcných břemen a o prodeji či koupi pozemků. V pondělí 6.12.2021 pak byla schválena nájemní smlouva s paní MUDr. Jiříčkovou, která by měla začít ordinovat 1.2.2022. V letošní roce byla rekonstruována část ulice Karlovarské (od ulice Školní ke kulturnímu domu), postaveno parkoviště za Obecním úřadem, dokončena rekonstrukce vnitřních prostor Obecního úřadu, opraveno fitcentrum, postaveno nové oplocení kolem fotbalových hřišť a sběrného místa za Obecním úřadem. V lednu 2022 bude zahájena stavba malé vodní nádrže U Hory, je vysoutěžen dodavatel na stavbu výtahu u Obecního úřadu a rekonstrukci tenisových kurtů a připravuje se soutěž na intenzifikaci ČOV a výměnu osvětlení na fotbalovém hřišti. Byly vysázeny nové stromy na Nám. Komenského. Obci byla schválena žádost o dotaci od Státního fondu dopravní infrastruktury na rekonstrukci přechodů v ulici Berounské. Po  dohodě s Krajskou správou a údržbou silnic byla uzavřena Smlouva o spolupráci na rekonstrukci celé komunikace v této ulici, a to včetně opravy stávající kruhové křižovatky, rekonstrukce komunikace, včetně přechodů a výstavby nové kruhové křižovatky při sjezdu z dálnice. Předpokládaný termín realizace rok 2023. Obec požádala o stavební povolení na rekonstrukci ulice Unhošťská. V rámci zlepšení informovanosti občanů byla před Obecním úřadem naistalována nová elektronická úřední deska.
Příjmová stránka rozpočtu dosáhla k 30.11. výše 35,074.962,56 Kč, tj. 97,21%. Výše rozpočtovaných výdajů činila k témuž datu 32,619.868,87 Kč, tj. 65,77% a to z důvodu nezahájení rekonstrukce ČOV. 
Obec disponuje na svých účtech finančními prostředky ve výši 28,930.225,- Kč                      (k 30.11.2021). Obec splacením úvěru od České spořitelny, a.s. na stavbu ČOV a kanalizace nevyužívá v současné době cizích zdrojů ke svému financování.
Pro informaci uvádím, že 1.1.2021  žilo v obci 1836 obyvatel s trvalým bydlištěm včetně cizinců. 

V současné době řeší obec s Krajským úřadem problematiku příspěvků na veřejnou dopravu. Obec nesouhlasí s již schválenými Standardy dopravní obslužnosti, které neřeší problém neustále se prohlubujících ztrát a nehospodárnosti ve veřejné dopravě, ale na jejichž základě Krajský úřad požaduje po obcích placení příspěvku. Není možné dotovat veřejnou dopravu ze 70%. 
Významnou změnou od nového roku je navýšení poplatku za svoz komunálního odpadu. Na základě nové legislativy přijala obec Obecně závaznou vyhlášku obce č. 2/2021 o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. Minimální základ dílčího poplatku činí 60l /měsíc a sazba poplatku 0,40 Kč/l. V praxi to znamená navýšení známek za svoz komunálního odpadu, kdy např. týdenní svoz (červená známka) bude stát 3.000,- Kč, kalkulace však vycházela na 3.600,- Kč. I přes toto zdražení obec významně dotuje svoz komunálního odpadu. Konkrétní výše ceny všech známek jsou uvedeny dále.  Ostatní poplatky (stočné) a za svoz bioodpadu zůstávají nezměněny.
Tak jako v loňském, tak i v letošním, roce se mnoho akcí v oblasti kultury a sportu neuskutečnilo. Z důvodu proticovidových opatření byly zrušeny  obecní ples, maškarní ples pro děti i dospělé, masopust, dětské olympijské hry, pálení čarodějnic, Mikulášská diskotéka pro dospělé. Naopak jsme proběhl dětský den, tradiční závody na kole a doberský čtvrtmaraton, 2 filmová představení „ Princezna zakletá v čase“ a 28.8. „Prvok, Tečka, Šampón a Karel“, Posvícenská zábava, předvánoční koncert v družeckém kostele, rozsvícení vánočního stromu a venkovní Mikulášská zábava pro děti.  Zde bych rád poděkoval všem, kteří se podíleli na stavbě Betlému a jeho osazení slámovými postavami u vánočního stromu. V září jsme přivítali nové občánky a zorganizovali setkání jubilantů. 
1.12.2021 bylo otevřeno obchodní centrum BILLA. V dubnu 2022 by se mělo otevírat občerstvení McDonalds. V průmyslovém areálu (za dálnicí) zahájila provoz  společnost KOVACO Electric, která montuje elektrické nakladače. V rámci obce tak vzniklo mnoho nových pracovních míst. 
Co nás v nejbližší době čeká? 31.12. ve 14.00 hod. setkání na Veselově,  26.2. Obecní ples, 5.3. Masopust, atd. 

Na závěr mi znovu dovolte popřát Vám všem hezké prožití vánočních svátků a vše nejlepší  v roce 2022.

Ing. Zdeněk Nosek

starosta

